Окраса села – Свято-Михайлівська церква
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Історія зимівника на Синіх Водах веде нас аж у сімнадцяте століття, коли на лівому березі Південного Бугу та Синюхи виник Орликівський шанець. Але коли Синюхин Брід став не просто зимівником, а селом, тобто поселенням певного адміністративного розряду, вища церковна інстанція почала вимагати будівництва церкви і навіть виділила для цього матеріальну допомогу. У 1781 році у Синюхиному Броді розпочалося будівництво, яке тривало п'ять років. Так у 1786 році у селі Синюхин Брід була відкрита Свято-Михайлівська церква. Побудована вона з паленої цегли із дерев'яним навісом для дзвонів. Кошторисна вартість її була 4285 крб. 52 коп., а фактично будівництво обійшлося у 6831 крб. 42 коп. серебром. Були збудовані також будинок священика і біля нього конюшня і погріб. Для Синюхинобрідської церкви було виділено 120 десятин землі.

Церква відігравала величезну роль і в козацькі часи, і в часи, коли наше село було військовим поселенням. Церковне начальство і священнослужителі завжди були надійною опорою спочатку козацьким старшинам, згодом самодержавству. Священики були надійними інформаторами і слугами царським чиновникам.

Таким чином, наша Свято-Михайлівська церква, побудована в стилі класицизму, старіша навіть за найстарішу Покровську церкву в м. Первомайську, яка збережена й до сьогодні. Вона збудована лише у 1805 році.

